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Beste beleiElsmedewerkers OOV van gemeente Edam-Volendam, 

Jullie e-mailadressen kreeg ik van mijn collega 
via het informatieoverleg van Noord-Holland Samen Veilig. 

, onze accounthouder Noord-Holland. Zij had deze 

Graag vraag ik jullie hulp bij de beantwoording van een Kamervraag. De minister van Justitie en Veiligheid heeft 
twee sets Kamervragen ontvangen naar aanleiding van de recente demonstratie in Volendam van Kick Out Zwarte 
Piet (KOZP). De ene set komt van BIJl en de andere van de Partij voor de Dieren. Een van de sets is ook aan de 
minister van BZK gericht. Beide sets voeg ik ter informatie voor jullie bij. 

In een van beide sets (BIJ1) wordt de volgende vraag gesteld: 
'Wat is er vanuit de Veiligheidsdriehoek gebeurd om de KOZP-demonstranten te beschermen tegen het gooien van 
eieren, oliebollen, sigaretten, pionnen, visafval, eieren, stenen en vuurwerk? Kunt u een tijdlijn geven vanaf 
eerste kennisname van de demonstratie door lokale autoriteiten tot aan heden?' 

Uiteraard nemen wij in de (concept) beantwoording van de vragen ook op dat het faciliteren en in goede banen 
leiden van demonstraties de verantwoordelijkheid is van de burgemeester, dat de politie optreedt onder zijn 
gezag en dat de burgemeester daarover lokaal verantwoording aflegt aan de gemeenteraad. Het is niet aan de 
minister om daar in te treden. 

Zouden jullie ons willen helpen bij het beantwoorden van de hierboven aangehaalde vraag? Zouden jullie ons 
daartoe kunnen voorzien van een conceptantwoord of input voor het beantwoorden van de vraag? Dit hoeft niet 
uitgebreid, de antwoorden worden vaak beknopt gehouden. 

In afwachting van jullie reactie, 

Met vriendelijke groet, - Senior beleidsmedewerker 

Ministerie van Justitie en Veiligheid 
Directoraat-Generaal Rechtspleging en Rechtshandhaving 
Directie Veiligheid en Bestuur 
Turfmarkt 147 I 2511 DP I Den Haag 
Postbus 20301 I 2500 EH I Den Haag 
~--································•······················· 

www.riiksoverheid.nl/ienv 

Voor een rechtvaardige en veilige samenleving 

Dit bericht kan informatie bevatten die niet voor u is bestemd. Indien u niet de geadresseerde bent of dit bericht 
abusievelijk aan u is toegezonden, wordt u verzocht dat aan de afzender te melden en het bericht te verwijderen. De 
Staat aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade, van welke aard ook, die verband houdt met risico's verbonden 
aan het elektronisch verzenden van berichten. 
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kamervragen BIJ1 

Dag, 

Bijgaande de voorgestelde beantwoording op de kamervraag van BIJl, vwb de getroffen maatregelen door de 
driehoek: 

De KOZP-demonstratie te Volendam op zaterdag 4 december 2021 is door de organisatie niet aangemeld bij de 
burgemeester van Edam-Volendam. Er is géén voorgaande kennisgeving van betoging ontvangen, in de zin van de 
Wet openbare manifestaties, ook niet in onvoldragen of incomplete vorm. Het kwam als een verrassing. De 
demonstratie was "spontaan" zoals wij uit berichtgeving van KOZP zelf begrijpen. Echter KOZP verscheen met 
twee bussen met ongeveer SO demonstranten, inclusief spandoeken en megafoons. Oat wil zeggen op een 
voorbereidingsniveau dat spontaniteit te boven gaat. 

Dat er geen wettelijk verplichte kennisgeving van betoging is gedaan betekent dat de Veiligheidsdriehoek niet in 
de gelegenheid is geweest de plannen voor de betoging vooraf te kennen, de risico's ervan in te schatten, en 
overleg te voeren over maatregelen om een ordelijk verloop te bevorderen. Een voorgaande beoordeling van de 
betekenis van de betoging voor het belang van de bescherming van de gezondheid, de belangen van het verkeer, 
en voor het bestrijden en voorkomen van wanordelijkheden heeft helemaal niet plaats kunnen vinden. Ook is 
het, vanwege het ontbreken van een kennisgeving van betoging, niet mogelijk geweest de maatregelen te 
beoordelen die de organisatie zelf zou treffen om wanordelijkheden te voorkomen (als bedoeld in de Wet 
openbare manifestaties) en deze wettelijke plicht zou normaal gesproken wel op de organisator rusten. Het is 
aannemelijk dat bij voorgaand overleg in driehoeksverband de wenselijkheid van veiligheidszorg aan de orde zou 
zijn geweest, vanwege het feit dat de demonstratie op de weekmarkt was. 

De burgemeester kon pas kennis nemen van de betoging toen zij op zaterdag 4 december 2021 werd gebeld door 
de HOvO-Politie. Die informeerde de burgemeester omstreeks 12.30u, dus op een moment dat de demonstratie 
reeds aangevangen was. De demonstratie vond plaats op het Europaplein, tijdens de (drukke) weekmarkt waar 
ook ouderen en ouders met kinderen aanwezig waren. De demonstranten zijn daarbij met megafoons over de 
markt gegaan. Dit verstoorde de markt, en er trad vermenging van demonstranten met ander publiek op. Daarna 
is o.a. met eieren en oliebollen gegooid. Een gemeentelijk handhaver heeft de demonstranten aangesproken en 
het verzoek van de burgemeester overgebracht terug te gaan naar hun bussen. Dat is gebeurd en de demonstratie 
is binnen een geschat tijdsbestek van ongeveer 40 minuten tot een einde gekomen. Politie heeft publiek op 
afstand van de bussen gehouden en heeft de bussen op hun terugweg begeleid. Rond 13:30u waren de bussen 
met KOZP het dorp uit en was de rust weergekeerd. 

Met vriendelijke groet, 

EDAM 
VOLENDAM 


